Anglų kalbos modulis „Gramatika iš arti“
Anglų kalbos modulis „Gramatika iš arti“ skirtas 10 klasės mokiniams, norintiems pagilinti anglų kalbos žinias ir įgūdžius, reikalingus gyvenimui bei patikrinamajam testui sėkmingai išlaikyti.
Modulio tikslai: 
1. Suteikti galimybę pagilinti anglų kalbos gramatines žinias ir kalbos vartojimo įgūdžius, ugdant lingvistinę anglų kalbos kompetenciją.
1. Skatinti domėjimąsi anglų kalba ir mokymosi motyvaciją.
Bendrieji uždaviniai: 
1. Pakartoti ir įtvirtinti gramatines žinias, pritaikant jas realiose situacijose. 
1. Pateikti kuo įdomesnių užduočių, skatinančių norą mokytis.
1. Sudaryti situacijas, kuriose mokiniai realiai suvoktų savo galimybes ir mokymosi spragas bei pajustų asmeninę sėkmę.
1. Išugdyti kalbos vartojimo įgūdžius, reikalingus gyvenimui ir patikrinamajam testui išlaikyti.

Anglų kalbos modulio „Klausymo įgūdžių lavinimas“ anotacija
Anglų kalbos modulis „Klausymo įgūdžių lavinimas“ skirtas 11 klasės mokiniams, pasirinkusiems B2 anglų kalbos (pirmosios užsienio kalbos) lygį.
Modulio tikslai: ugdyti anglų kalbos klausymo įgūdžių kompetencijas, reikalingas komunikacijai gyvenime ir sėkmingai išlaikyti egzaminą; suteikti galimybę lavinti sakytinio teksto suvokimo gebėjimus; kelti mokymosi motyvaciją, išmokyti mokytis, skatinti domėtis.
Bendrieji uždaviniai: 
1. Pateikti įvairių tipų autentiškų klausymo užduočių, išmokyti mokymosi ir užduočių atlikimo strategijų.
2. Mokyti apibendrinti žinias, vertinti ir įsivertinti.
3. Suteikti galimybę atlikti įvairias užduotis, skatinti siekti asmeninės pažangos.
4. Pateikti situacijas, skatinančias ugdytis žmogiškąsias vertybines nuostatas.
5. Išugdyti kalbos vartojimo įgūdžius, reikalingus gyvenimui ir sėkmingai išlaikyti įskaitą ir egzaminą.

Anglų kalbos mokytoja metodininkė Rasa Danauskienė


Lietuvių kalbos modulis 11-12 klasės išplėstinio kurso mokiniams „Samprotaujamojo rašinio kūrimas“ 
Modulis skirtas 12 klasės mokiniams, per lietuvių kalbos ir literatūros egzaminą besiruošiantiems rašyti samprotaujamąjį rašinį. Mokiniai pagilins, susistemins ne tik teorines žinias apie samprotaujamojo rašinio kūrimo reikalavimus, tačiau mokysis taisyklingai komponuoti pastraipas, jas jungti, įgus tinkamai argumentuoti, samprotauti, tikslingai remtis nurodytu autoriumi ir kontekstu, koreguoti jau parašytą rašinį turinio, raiškos ir raštingumo požiūriu: tobulinti teksto prasmės plėtotę ir struktūrinių dalių jungtis; siekti minties aiškumo, pasirenkant tinkamas ir taisyklingas gramatines formas ir tinkamos reikšmės žodžius; ištaisyti kalbos, rašybos ir skyrybos klaidas.

Lietuvių kalbos vyresnioji mokytoja Marytė Karpienė


Dalykas – lietuvių kalba
Klasė – 11-12
Kursas – išplėstinis
Pavadinimas - „Teksto kūrimo metodika“
Anotacija. Modulis skirtas 11 klasės mokiniams, norintiems tobulinti teksto kūrimo (rašymo) gebėjimus. Mokiniai susistemins žinias apie rašymo strategijas ir rašymo procesą, mokysis komponuoti ir rašyti samprotavimo ir literatūrinių rašinių įžangas, pastraipas, pabaigas. Bus akcentuojami šių tipų rašinių panašumai ir skirtumai.
Atsižvelgiant į tai, kad formaliojo raštingumo vertinimas per egzaminą sudarys 35 procentus bendrojo vertinimo, todėl bus integruojamas rašybos ir skyrybos taisyklių kartojimas, praktinis taikymas, klaidų analizė ir jų taisymas.

Pasirenkamojo dalyko „Kalbos kultūra“ anotacija
Dalykas – lietuvių kalba
Klasė – 11-12
Anotacija. Dalyko modulis skirtas 11-12 klasės mokiniams, norintiems tobulinti kalbos kultūros įgūdžius. Kadangi dabar kalbos kultūros atskiro kurso nėra, šie dalykai įjungti į kalbos mokymą, todėl nėra sistemingumo. Per šį modulį mokiniai susistemins žinias apie kalbos kultūros reikalavimus, mokysis redaguoti sakinius, aiškinsis būdingiausias kalbos kultūros klaidas, daromas kalbant ir rašiniuose. Be to, jie mokysis retorikos, rengsis kalbėti viešai auditorijai, viešai pristatyti pateiktis, pranešimą, todėl kalbos kultūros klausimai ypač reikalingi. 

Lietuvių kalbos mokytoja metodininkė Elena Vaitkuvienė 


Rusų kalbos modulis „Rusų (užsienio) kalbos verslo kalbos leksika ir stilistika“
Modulio programa skirta 11-12 klasių mokiniams, besimokantiems pagal B1 ir B2 rusų kalbos mokėjimo lygį.
TIKSLAS
Padėti mokiniams įgyti daugiau verslo kalbos žinių, išsiugdyti tvirtesnius gebėjimus taikyti įgytas žinias kasdieniniame gyvenime ir būsimoje profesinėje veikloje.
GEBĖJIMAI
Išmoks suprasti verslo rusų kalbos ypatumus, formalios ir neformalios kalbos skirtumus.
Gebės suprasti ir vartoti verslo operacijų ir dokumentų kalbą, verslo korespondencijos stilių ir kalbą.
Ugdys gebėjimą dalyvauti dalykiniuose pokalbiuose, argumentuoti savo mintis ir pasiūlymus rusų kalba.
Mokinių žodynas praturtės specifiniais terminais.  

Rusų kalbos mokytoja metodininkė Angelina Marija Veniulienė


Istorijos modulio „Žemėlapių, rašytinių šaltinių analizė“ anotacija
Istorijos modulio programa skiriama mokiniams, besimokantiems pagal vidurinio ugdymo programą. Modulio paskirtis – ugdyti mokinių kritinį mąstymą ir plėsti humanitarinį išsilavinimą. Istorijos mokymasis sudaro sąlygas suprasti žmonijos istorinės raidos tendencijas, moko prognozuoti istorinių įvykių pasekmes. 
Socialinių ir politinių procesų raida padeda susidaryti demokratinės kultūros pagrindus, reikalingus dabarties socialiniams procesams. Istorijos mokymas(-is) apima ne tik mokinių susipažinimą su praeities epochų palikimu, bet ir prisideda formuojant bendražmogiškąsias vertybes bei tradicijas ir tolerancijos vertybių stiprinimą, pasirengimą dalyvauti visuomenės gyvenime, geriau suprantant supantį pasaulį ir socialinio gyvenimo mechanizmus. Tai aktualu visiems mokiniams, bet labiausiai – siekiantiems įgyti politologo, teisininko, literatūros kritiko, istoriko, žurnalisto profesijas.
Mokiniai mokysis tinkamai pasirinkti istorinę informaciją istorijos įvykiams, reiškiniams ir procesams paaiškinti ir savo nuomonę pagrįsti. Lygins istorinius šaltinius, savarankiškai nagrinės įvairiuose šaltiniuose esančią informaciją, ją kritiškai vertins, savarankiškai interpretuos. Vertins istorinių šaltinių patikimumą nagrinėjant pasirinktą istorinę problemą. Mokysis atpažinti šaltinio autentiškumą pagal formas, kalbines konstrukcijas. Bandys atpažinti žemėlapyje atspindimą istorinį laikotarpį ar konkretų įvykį. Mokysis suvokti karikatūras, atpažinti istorines asmenybes, įgis darbo su karikatūroms ir kitais istoriniais šaltiniais įgūdžių.

Istorijos vyresnioji mokytoja Roma Matikovienė



Biologijos modulis I „Ląstelė ir organizmų genetika“
Tikslas – sudaryti galimybę visiems mokiniams, pasirinkusiems biologijos modulį „Ląstelė ir organizmų genetika“, plėtoti bendrąsias ir gamtamokslinę kompetencijas, svarbias visavertiškam šiuolaikiškam gyvenimui ir ugdyti vertybines nuostatas: 
· Suvokti ląstelę kaip mažiausią organizmo dalelę, kurioje vyksta gyvybiniai procesai. 
· Suvokti dauginimosi reikšmę organizmams išlikti. 
· Kritiškai vertinti biotechnologijų reikšmę. 
Biologijos modulis I „Ląstelė ir organizmų genetika“ apima šias sritis: 
Angliavandeniai ir jų funkcijos. Baltymai. Lipidai ir jų funkcijos. DNR ir RNR sandara. Vandens reikšmė ląstelei. 
Prokariotinės ir eukariotinės ląstelės sandara ir funkcijos. Augalų ir gyvūnų audinių pavyzdžiai. 
Ląstelės plazminės membranos sandara. Pasyvioji ir aktyvioji pernaša. 
Fermentų veikimas ir panaudojimas pramonėje. 
ATP reikšmė. Viduląstelinis kvėpavimas. Energijos panaudojimas organizme. Anaerobinis kvėpavimas. Fotosintezės procesas. Fotosintezės ryšys su augalų ir gyvūnų ląstelėse vykstančiais procesais. 
DNR kaip genetinės informacijos nešiklis. DNR dvigubėjimas ir seserinės chromatidės. Genas – genetinės informacijos vienetas. Baltymų sintezė. 
Interfazė ir mitozė. Mejozė – lytinių ląstelių susidarymas ir genetinė įvairovė. Kombinacinis kintamumas. 
Genotipas ir fenotipas. Homozigotiniai ir heterozigotiniai organizmai. Monohibridinis, su lytimi sukibusių genų ir kraujo grupių paveldėjimas.  Genealoginio medžio schemos. 
Augalų vegetatyvinis dauginimasis ir dauginimasis sėklomis. Žmogaus lytinės ląstelės apvaisinimas ir gemalo vystymasis, placentos vaidmuo. Nevaisingumo problema. Paveldimos ligos. 

Biologijos modulis II „Medžiagų apykaita ir pernaša. Žmogaus sveikata“ 
Tikslas – sudaryti galimybę visiems mokiniams, pasirinkusiems biologijos modulį „Medžiagų apykaita ir pernaša. Žmogaus sveikata“, plėtoti bendrąsias ir gamtamokslinę kompetencijas, svarbias visavertiškam šiuolaikiškam gyvenimui ir ugdyti vertybines nuostatas: 
· Suvokti įvairių organizmų prisitaikymo unikalumą, saugojant gyvybę. 
· Saugoti savo ir kitų žmonių sveikatą. 
Biologijos modulis II „Medžiagų apykaita ir pernaša. Žmogaus sveikata“ apima šias sritis: 
Vandens ir sausumos organizmų dujų apykaita. Kvėpavimo organai ir alveolių sandara. 
Augalo prisitaikymas fotosintezei vykti. 
Žmogaus kraujotakos sistema. Širdies darbas. Kraujo sandara ir funkcijos. Kraujo donorystė. Žmogaus virškinimo procesas ir jo reikšmė. Fermentų vaidmuo virškinimui. 
Sveikos gyvensenos samprata. Maisto medžiagų vaidmuo ir organizmo energijos poreikiai. Sveikos mitybos principai ir netaisyklingos mitybos pasekmės. Virškinimo sistemų sutrikimų priežastys ir būdai jų išvengti. 
Taisyklingos laikysenos ir aktyvaus gyvenimo būdo reikšmė. Reguliarios mankštos poveikis. Pulso dažnio priklausomybė nuo fizinio krūvio. Rūkymo keliami pavojai kraujotakai ir kvėpavimui. 
Žmogaus organizmo prisitaikymas apsisaugoti nuo žalingo aplinkos poveikio. Bakterinės ir virusinės ligos. Skiepai, antibiotikai. 

Biologijos mokytoja Rasa Nekrošiutė
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Modulio „Matematikos žinių susisteminimas ir įtvirtinimas“ anotacija
11-12 klasės matematikos modulis „Matematikos žinių susisteminimas ir įtvirtinimas“ skirtas pagerinti įgytas žinias ir įgūdžius, orientuotas į gilesnį matematinio mąstymo, komunikavimo ir gebėjimo spręsti praktines problemas ugdymą. Jame plačiai ir giliai nagrinėjami realaus turinio uždavinių sprendimai.

Matematikos vyresnioji mokytoja Raimonda Budvytienė


 Pasirenkamojo dalyko „Ekonomika ir verslumas“ anotacija
Pasirinkę dalyką „Ekonomika ir verslumas“ mokiniai plėtos savo žinias ir gilins supratimą apie Lietuvoje ir pasaulyje vykstančius ekonominius procesus, ugdysis verslumo kompetenciją, asmeninių finansų valdymo gebėjimus, mokysis tikslingai planuoti savo gyvenimą bei karjerą, formuos kritinį požiūrį į nuolat besikeičiančias ekonomines sąlygas.

Informacinių technologijų ir ekonomikos vyresnioji mokytoja Daiga Milkintienė


Braižybos pasirenkamojo dalyko anotacija
Braižybos pasirenkamasis dalykas skirtas 11-12 klasių mokiniams ugdyti jų kūrybines galias techninės grafikos priemonėmis, formuoti dinamiškus vaizdinius apie elementarių daiktų formą, struktūrą, erdvinę padėtį bei pratinti grafiškai reikšti savo mintis plokštumoje – brėžiniu mokyti grafinių raiškos būdų. Padės ruošti mokinius studijuoti aukštosiose mokyklose inžinerinės pakraipos, technologijų ir fizinių mokslų srityse.
Mokiniai susipažins su brėžinių apiforminimo taisyklėmis, geometrine braižyba, stačiakampiu projektavimu. Išmoks skaityti įvairių tipų brėžinius, kūrybiškai dirbti, įvedant uždavinius, turinčius keletą sprendimo variantų. Susipažins su vaizdžiaisiais brėžiniais, išmoks pavaizduoti vidinę bei išorinę gaminių sandarą. Gebės išspręsti įvairius projektavimo uždavinius, susiformuos suvokimą apie kirtinius ir pjūvius, išmoks lavinti ranką braižant be įrankių. Mokiniai susipažins su sriegiais ir srieginiais sujungimais, išmoks pavaizduoti brėžinyje pastato ar jo dalių planą ir skaityti nesudėtingus statybinius brėžinius. Įgytas žinias, išsiugdytus gebėjimus mokiniai pritaikys pasirinkdami savo karjeros kelią.

Dailės ir technologijų vyresnioji mokytoja Irena Kliknienė


Sporto šakų anotacijos
Programos yra skirtos 11-12 klasių mokiniams. Įgyvendinant programas siekiama kelti mokinių sveikatingumą, diegti sveiko gyvenimo būdo nuostatas, tobulinti mokinių pasirinktų sporto šakų pagrindinių pratimų atlikimą, kelti jų sportinį – techninį meistriškumą.
Programų apimtis – 1 sav. val. Fizinio rengimo pratybos vyksta pagal pasirinktas sporto šakas.

Kovos menai
Dalykas skirtas mokiniams, norintiems įgyti savigynos įgūdžių ir lavinti fizines savybes. Mokiniai mokysis karatė kovos meno, artimiau susipažins su Japonijos kultūra. Kiekvienas baigdamas šį dalyko kursą turės žinių kaip elgtis ekstremaliose situacijose, valdyti savo agresyvumą. 

Stalo tenisas
Dalykas skirtas mokiniams, norintiems susipažinti su šiuolaikinio stalo teniso tendencijomis, ugdyti savo fizines galias, judrumą, orientaciją, valią. Per dalyko pratybas lavinami ir specialieji bendro fizinio rengimo, jėgos ir greičio ištvermės pratimai, ypatingą dėmesį skiriant vikrumo lavinimui. 

Šaškės-šachmatai
Dalykas skirtas mokiniams, norintiems ugdyti loginį mąstymą, discipliną, stiprinti valią, formuoti atitinkamas charakterio savybes, kurios neatsiejamos nuo pasirengimo gyvenimui ir karjerai.

Kūno kultūros mokytojas ekspertas Saulius Radčenko

